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Gemeinde Soyen 
Landkreis Rosenheim 

 
 
Bericht zur Sitzung des Gemeinderats Soyen zur Sitzung am 23.05.2023: 
 
Nachdem zur Bürgerviertelstunde keine Wortmeldung erfolgte, informierte Bürgermeister 
Thomas Weber vor dem Einstieg in die Tagesordnung der Sitzung am 23.05.2023 zum Stand des 
Glasfasernetzausbau nach BayGiBit. Die Gebiete Kasten, Bischof, Edlwagen, Demoos, 
Frauenholzen, Hub, Kobel, Schlicht und Stauden, sind bereits erschlossen. In den nächsten 
Wochen wird der Ausbau in den Erschließungsgebieten EG 2, 3 und 12 erfolgen, 
s. https://www.soyen.de/breitbanderschliessung/ . In der kommenden Ausgabe des Soyener 
Bürgerblatt informiert die Gemeinde die Immobilieneigentümer noch einmal ausführlich über 
die weitere Vorgehensweise, die Abläufe bzw. stellt die Kontaktdaten des Bauleiters sowie des 
Providers für Rückfragen zur Verfügung. 

Unübersehbar ist das Spezialfahrzeug der Fa. Braune, die derzeit Kanalbefahrungen bzw. 
Kanalvermessungen im Gemeindegebiet durchführt, Hierüber wurde bereits in 
vorausgegangenen Berichten sowie im Bürgerblatt Soyen berichtet.  
 

 
 

Geprüft wird der bauliche Zustand der Kanalisation, zudem werden die Vermessungsdaten der 
Leitungen digitalisiert. 
 
Die Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil der vorausgegangenen Sitzung am 25.04.2023 bezogen 
sich auf zwei Auftragsvergaben, die der Vorsitzende nun bekannt gab: 
 

•  Der Gemeinderat Soyen stimmt der Auftragsvergabe für die Planungsleistungen zum 
Umbau des Zugangsbereiches am Ärztehaus/Rathaus Soyen an das Ingenieurbüro 
Lichtenecker & Spagl, Landshut, gemäß Angebot vom 04.04.2023 zu. 
 

• Der Gemeinderat Soyen stimmt der Auftragsvergabe für die planungsbegleitende 
Vermessung zum Umbau des Zugangsbereiches am Ärztehaus/Rathaus Soyen an das 
Ingenieurbüro Lichtenecker & Spagl, Landshut, gemäß Angebot vom 27.03.2023 zu. 

 
Der Förderverein NEON; Prävention und Suchthilfe für die Region Rosenheim, berät und hilft 
rund um das Thema riskanter Konsum und Sucht. Geschäftsführer Benjamin Grünbichler nahm 
die Einladung des Gemeinderates Soyen gerne an und stellte die Arbeit der Beratungsstelle vor. 
Der Verein sieht seine Schwerpunkte in der Suchtprävention, bspw. durch 
Informationsveranstaltungen an Schulen, in der Suchtberatung und der ambulanten Therapie, 
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wobei auch Angehörige von Suchtgefährdeten hier Ansprechpartner finden. Während bis vor 
einigen Jahren noch Drogen, Alkohol, Nikotin oder Medikamente die Hauptsuchfaktoren 
darstellen, hat die sog. Onlinesucht, die Abhängigkeit von der Nutzung digitaler Medien deutlich 
zugenommen. Die Website des Fördervereins enthält zu den genannten Themen ausführliche 
Informationen und Hilfsangebote: https://www.neon-rosenheim.de/ 
 
NEON finanziert sich als Förderverein, die Einnahmen setzen sich aus Mitgliedschaften und 
Spenden zusammen. So wirbt der Verein bei den Kommunen um Unterstützung, zahlreiche 
Nachbargemeinden zählen bereits zu den Mitgliedern. Auch der Gemeinderat Soyen sieht in 
Anerkennung dieser wertvollen und wichtigen Arbeit des Vereins eine finanzielle Unterstützung 
für angemessen und beauftragte die Verwaltung, als förderndes Mitglied dem Verein 
beizutreten. Der Jahresbeitrag beträgt 250,00 EUR. 
 
Als Tagesordnungspunkt 3 nahm der Gemeinderat Soyen die Niederschrift der Sitzung der 
Arbeitsgemeinschaft für die Entwicklungsplanung des Raumes Wasserburg a. Inn (ARGE) vom 
20.04.2023 zur Kenntnis. Behandelt wurden in dieser Zusammenkunft zwei Änderungen des 
gemeinsamen Flächennutzungsplanes, sie betreffen die Ortsteile Bachmehring und Perfall der 
Gemeinde Eiselfing. 
 
Mit Schreiben vom 24.04.2023 wendet sich Landrat Otto Lederer an die Bürgermeisterinnen 
und Bürgermeister des Landkreises mit der Bitte um Einreichung von Vorschlägen jeweils für 
die Verleihung des Kultur-, des Kultursonder- und des Kulturförderpreises 2023. Bürgermeister 
Thomas Weber informierte die Räte über die derzeitige Bewerbungsoptionen. Ob bzw. wer 
oder was seitens der Gemeinde Soyen vorgeschlagen werden kann oder soll möchte der Rat in 
der kommenden Sitzung erörtern. 
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